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Openbare verlichting  -  Inzameling en verwerking van vervangen lampen

Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) ontwikkelde een lichtvisie voor de ongeveer 
6.300 km gewest- en snelwegen die zij beheren. Daarnaast onderhouden de 
distributienetbeheerders (DNB’s) nog eens 1,2 miljoen lokale lichtpunten. In de 
toekomstvisies van zowel AWV als van de distributienetbeheerders wordt ingezet op het 
‘verledden’ van de openbare verlichting. Dit ‘verledden’ komt in de praktijk neer op het 
verminderen van en het gedeeltelijk vervangen van gasontladingslampen door led-
armaturen. 

De gasontladingslampen die vervangen worden, dienen op een gepaste wijze ingezameld 
en verwerkt te worden.

1. Defecte straatverlichting wordt nu al tijdig vervangen door AWV of de DNB’s. 

Hoeveel lampen worden er jaarlijks vervangen? Graag een overzicht per entiteit 
(AWV, Infrax, Eandis) van het aantal vervangen lampen, het type lamp en de 
inzameling, de verwerkingswijze en de locatie van verwerking van deze lampen. 
Volstaat de huidige verwerkingscapaciteit?

2. Worden in de aanbestedingsvoorwaarden en bestekken van AWV en/of de DNB’s 
clausules opgenomen die de manier van afvoeren en verwerken van de oude, 
vervangen lampen vastleggen? Kan de minister een dergelijke clausule bezorgen?

3. Is er voldoende verwerkingscapaciteit aanwezig in Vlaanderen om de vervangen 
gasontladingslampen te verwerken, indien de ‘verledding’ van de openbare 
straatverlichting versnel zou worden?

4. Het merendeel van de openbare verlichting bestaat uit lage- en 
hogedruknatriumlampen. 

Hoeveel lampen zijn er nog van het type ‘kwikdamplamp’?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Tommelein (275), Ben Weyts (1148), 
Joke Schauvliege (522)



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1148 van 1 juni 2018
van JOHAN DANEN

Het gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Bart Tommelein, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Begroting, Financiën en 
Energie.


